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Hodnocení radničního zpravodaje Ježko-
vy oči: Zábavná sazba, ale nedobrý zdroj 
informací. 

Petr Klukan ז

Radniční noviny Ježkovy oči začaly vycházet 
v roce 2020. V loňském roce se mohly pyšnit 
titulem nejlepší radniční noviny v kraji. Porot-
ci společnosti Kvalikom, která soutěž pořádala, 
kvitovali zejména originalitu novin a jednotné 
zpracování. V hodnocení byly oceněny i foto-
grafie a grafické zpracování. 

Zkoumáno tehdy bylo osm radničních novin 
na Vysočině a Jihlava zvítězila. 

„Celkově je sazba profesionální, ale hlavně zábav-
ná a propracovaná. Na první pohledové straně je 
tradičně věnován prostor krátkým úderným sděle-
ním - od grafika odvážný počin, protože tím zabí-
rá lukrativní prostor, ale skutečně jde o originální 
nápad a čtenáři tato stručná sdělení určitě nepře-
hlédnou,“ píše se v hodnocení společnosti, které 
lze najít na webových stránkách města. 

Úroveň novin však nelze hodnotit jen po gra-
fické stránce či výborných fotografiích Jakuba 
Koumara. 

Spolek Oživení, který se zabývá především 
bojem proti korupci, provedl analýzu zpravoda-
jů (radničních novin) v republice a magistrátní 
noviny Ježkovy oči v ní dopadly o poznání hůře. 

„Periodikum Ježkovy oči přináší jen oficiální názor 
politického vedení, diskuse téměř zcela chybí. Infor-
muje primárně o jiných záležitostech, než je politika 
radnice, té je věnován menší prostor. Není dobrým 

zdrojem informací o budoucích rozhodnutích, část 
článků o politice radnice neuvádí autora, vedení rad-
nice je prezentováno v rozumné míře a obsahovém 
kontextu a místní vedení je zobrazováno minimálně 
nebo vůbec,“ píše v hodnocení web hlasna trouba.
cz, který provedl analýzu a je projektem spolku 
Oživení. Analýzu zpravodajů podpořil Nadační 
fond pro nezávislou žurnalistiku.

V takzvaném indexu Benefit, jehož číslo má 
zachycovat přínos periodika v oblasti informová-
ní občanů o politice a činnosti místní samosprá-
vy, skončily Ježkovy oči z padesáti zkoumaných 

radničních zpravodajů s 51, 2 % na 32. místě.
Index Benefit slouží především ke srovnání kva-

lity periodik navzájem. Periodika, která se v žeb-
říčku indexu Benefit umístila na předních mís-
tech, jsou hodnocena pro občany jako obsahově 
nejpřínosnější. Periodika na konci žebříčku jsou 
nejméně přínosná.

Třebíčský zpravodaj vydávaný městem Třebíč 
skončil ještě hůř než Jihlava, s 40,99 % na 45. 
místě. Z Vysočiny zde byla hodnocena pouze 
tato dvě periodika. 

„Z analýzy 50 radničních zpravodajů největších 
měst vyplývá, že u více než pětiny z nich stále chybí 
jakýkoliv prostor pro opozici.  Většina měst a obcí si 
ve vlastních pravidlech stanovuje, že bude ve zpra-
vodajích podávat objektivní a vyvážené informace. 
Toho ale nemohou docílit, protože obsah je domi-
nantně pod kontrolou politického vedení,” přib-
ližuje situaci Šárka Zvěřina Trunkátová, před-
sedkyně Oživení.

Jak web Oživení uvádí, mezi světlé výjim-
ky se řadí dlouhodobě zpravodaje Prahy 6 a 
nově například Prahy 3 nebo Děčína, které 
před volbami poskytují dostatečnou názorovou 
vyváženost, informují o budoucích rozhodnu-
tích a o svých představitelích referují v rozum-
né míře. 

Projekt zpravodaje Ježkových očí byl přede-
vším projektem primátorky Karolíny Koubo-
vé (Fórum Jihlava, dnes PiFo). Jak nyní pro tis-
kovinu Náš Region uvedl mluvčí jihlavského 
magistrátu Radovan Daněk, záměrem radnice je 
otevřít i v novinách širší diskusi nad důležitými 
problémy města. 

Spolek Oživení: Ježkovy oči 
málo informují o politice radnice
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